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令和７年度 

（2025 年度） 市議会事務局の取り組み 
＜部長の方針・考え方＞ 

①本会議、委員会等の円滑な議事運営を期するよう取り組みます。 

②市議会の行政監視機能等が十分に発揮できるよう、適正かつ迅速に対応します。 

③庁内外の各種研修を積極的に活用するなど、人材育成に取り組むことで、事務局全体の機能強化を図ります。 

 

＜部の構成＞ 

議会総務課 

議事調査課 

 

 

 

 

 

 

＜主な担当事務＞ 

(1)本会議等の運営に関すること。 

(2)議長・副議長の秘書に関すること。 

(3)政務活動費の交付に関すること。 

(4)本会議等の記録作成に関すること。 

(5)枚方市議会報の発行に関すること。 

(6)議員の調査・研修に関すること。 

(7)議会の政策法務に関すること。 

 

重点的な取り組み：本会議、委員会等の適正な運営 

 

本会議、常任・特別委員会、委員協議会その他の会議の運営が公正・円滑・活発に行われるよ

う、議事・議決機関の事務局として、きめ細かな調整と迅速な準備を進め、議会全体の更なる機

能強化と活性化に取り組みます。 

 本会議については、令和５年度議会改革懇話会における協議を踏まえ、一般質問における各議

員の持ち時間の表示について、当該質問議員が適切に経過時間を把握できるようにするため、タ

ブレットを用いた共有方法を実施しているところですが、安定稼働にむけて引き続き運用方法等

について検証を進めます。 

 また、所管事務調査等に取り組む常任委員会活動に積極的に関わるとともに、社会情勢やニー

ズに応じ、政策提言・政策立案能力の向上に資する効果的な議員研修を実施するため、先進事例

や講師の情報などを集約し、議員の意向等を踏まえながら調査・研究を進めます。 

 

 

重点的な取り組み：市民にわかりやすい情報発信 

 

議会活動に関する情報発信については、現在実施している以下の手法を継続して行います。 

 ○枚方市議会報、点字議会報及び声の議会報の発行 

 ○一般質問・代表質問及び議案審議のインターネットによる生中継と、録画映像の配信 

 ○会議録の発行及びインターネット上における会議録検索システムの運用 

 ○ホームページや市公式 SNS による情報発信（会議日程、審議結果、会議資料等） 

○プロモーション動画や市議会公式インスタグラムによる議会活動の発信など 
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 聴覚障害者をはじめ、多くの方が傍聴しやすい環境整備を図るため、令和６年９月定例月議会

より、議場傍聴席において会議の発言をリアルタイムで表示する字幕モニターを設置したところ

ですが、今後も、市民ニーズを踏まえた分かりやすい情報発信の調査・研究をさらに進めます。 

 また、議会報については、市民に親しみを持って読んでもらうことを狙いとして、読者からい

ただいた感想や意見を基に、実現可能なものは積極的に紙面に取り入れており、今後も掲載内容

の改革について検討を進めていきます。 

 プロモーション動画の作成については、令和６年度は、一般質問をした議員がポイントを 10

秒で紹介する動画を３回作成し配信しました。また、市議会を紹介する子ども向け動画を作成し、

小・中学校のデジタル教材としての活用を図りました。 

さらに、より開かれた市議会を目指して令和６年 12 月より市議会公式インスタグラムを開設

し、タイムリーな情報発信に努めています。引き続き、幅広い世代に興味を持ってもらえる内容

の動画作成を目指すとともに、動画配信及びインスタグラムが市議会報やホームページと並ぶ情

報発信ツールとなるよう積極的に発信していきます。 

 

 

重点的な取り組み：ワークライフバランスの推進 

 

人材育成の観点から、庁内外の各種研修等を積極的に活用して職員一人ひとりが自己研鑽に取

り組むことで、事務局全体の資質の向上と機能強化に努めます。 

また、組織運営にあたり、必要に応じた業務執行体制の見直しに取り組み、業務の効率化や業

務目的の達成等を明確にし、職員同士のコミュニケーションを図ることにより、安心して働きや

すい職場環境の充実に努め、ワークライフバランスの推進を図ります。 


